

celní poplatky	300, - Kč
uprchlický tábor Samopše	642,40 Kč
občerstvení pro pomocníky při bazaru	309,70 Kč
kancelářské potřeby	239,80 Kč
příspěvek na kostel	14 000, - Kč
<b>výdaje celkem</b>	<b>47 243,30 Kč</b>
<b>zůstatek v pokladně k 31.12. 1994</b>	<b>337,50 Kč</b>

Zuzana Elisová



# VZKŘÍŠENÍ

## ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

únor 1994

### NOVÉ KNIHY

V této rubrice Vám chceme doporučit či poradit, čím obdarovat své přátele nebo čím si udělat radost sami. Takže co zajímavého v katolických nakladatelstvích vyšlo či vyjde:

#### Jiří Kettner: DĚJINY PRAŽSKÉ ARCIDIECÉZE

Chronologicky řazený přehled všech významných dat pražského arcibiskupství se stručnými biografiemi biskupů a arcibiskupů. Vychází v roce 650. výročí povýšení pražského biskupství na arcibiskupství.

brož., 55 Kč, ZVON

#### KODEX CÍRKEVNÍHO PRÁVA

Latinský text s oficiálně schváleným českým překladem prof. Dr. M. Zedníčka. Redakční tým řídila Dr. Marie Kyralová. Vyjde v dubnu 1994.

váz., cca 180 Kč, ZVON

#### KATECHISMUS KATOLICKÉ CÍRKVE

Základní dokument katolické církve o nauce v překladu Dr. Josefa Kolářka. Překlad je již redakčně zpracován pod vedením Dr. Ivany Albrechtové. T.č. je překlad na církevním schválení v Římě. Církevní schvalování trvá někdy i několik měsíců, na tom závisí i termín českého vydání.

váz., cca 180 Kč, ZVON

#### Zdeněk Matějček: PO DOBRÉM NEBO PO ZLEM?

Letité zkušenosti autora, které nasbíral v dětské pedagogicko-psychologické poradně a které podepřel vlastním výzkumem o tom, jak a kdy ve výchově uplatňovat odměny a tresty. Vede čtenáře k tomu, že prvním dobrým krokem je porozumět nejdříve sobě a dítěti.

brož., 49 Kč, PORTÁL

#### J. Prekopová, Ch. Schweizerová: DĚTI JSOU HOSTÉ, KTERÍ HLEDAJÍ CESTU

Kniha známé německé psychologičky a dětské lékařky českého původu uvádí do světa výchovy. Kniha je dokumentována příklady ze života, které dokládají, jak rodič může doprovázet své dítě na cestě životem.

brož., 69 Kč, PORTÁL

Knihy můžete objednat u nakladatelů nebo zakoupit v knihkupectvích ZVON, Jindřišská 23 a VYŠEHRAD, Karlovo náměstí 5.

Michal Holeček

### PŮST

*Popeleční středou jsme vstoupili do svatopostní doby, která nás duchovně připravuje na oslavu nejdůležitější události lidských dějin - Ježíšovy kalvárské oběti na kříži a pak následného jeho zmrtvýchvstání.*

*Slovo půst není u lidí ve velké oblibě, protože se za tím skývá skutečnost oběti; zřeknutí se něčeho příjemného, lahodného. Je však zapotřebí, aby si křesťané pod pojmem "postit se" přestali představovat dobu smutnou a zasmušilou. Dobu, kdy si mají odříkat svou denní dávku televize, kávy, lahůdek, žertů a vtipů, cigaret či jiných věcí, na které jsou navykli - což nepochybně k době postní také patří. Důležitější však je, aby si uvědomili, že je to doba duchovně nejbohatší, která vrcholí přímo liturgickým skvostem - svatým třídenním (poslední tři dny svatého týdne).*

*Svatopostní doba je doba jarního úklidu v duši křesťana. A jako v našich domácnostech po takovém důkladném úklidu ("gruntování") je cítit opravdová vůně - voní to čistotou, tak podobně by měla naše duše "vonět" na konci svatopostní doby po 40denním úsilí o mravní a duchovní obnovu. Ovšem, jako se doma nic samo od sebe neuklidí a neumyje, ale vyžaduje to námahu pro paní domu, a někdy pro celou rodinu, tak ani naše svatopostní úsilí nebude korunováno úspěchem, když pro svou duchovní obnovu nic nepodnikneme. Využijme proto svatopostní doby naplno. Připravme si důkladným zpytováním svědomí dobrou svatou zpověď a cvičme svou vůli sebeovládáním - nejen v jídle, pití a zábavě, ale zrovna tak v mlčení, v zachovávaní ticha apod. Prospěje to nejen našim nervům, které jsou tolikerým hlukem doslova vyčerpány, ale zocelí a upevní to naši vůli.*

*Přeji vám, milí přátelé, hezké a radostné prožití svatopostní doby, vždyť křesťan má neustále důvod k radosti. Již je vykoupen Ježíšovou smrtí a pokud si svou spásu nepokazí, má se na co těšit.*

Váš P. Marian, OSB

## STAVBA NOVEHO KOSTELA

Stavba kostela Panny Marie Neposkvrněné ve Strašnicích pokračuje. Kolemjdoucí i naši farníci vidí postup prací - růst díla. Prostor chrámu je kompletně zastřešen a je zřetelně vidět charakter i figurálnost budovy. Je pravda, že množství práce ještě zbývá. Pokrýt střechu krytinou, osadit všechna okna, položit podlahy, ale před tím pod ně uložit topení, dokončit ochranné nátěry dřevěných konstrukcí, ustavit oltář, osadit kompletně dveře a řada dalších prací na vnějším plášti i interieru chrámu. Práce je to ještě hodně, ale dosud vykonané dílo nás naplňuje radostí a optimismem. Je příslibem do budoucna a povzbuzením při překonávání těžkostí, které provázejí každou lidskou činnost, stavbu kostela nevyjímaje. Vzniklé potíže technického rázu, které spočívaly ve vychýlení rohových pilířů a byly zřejmě zaviněny chybným technologickým postupem, se podařilo odstranit a nosnou konstrukci staticky zajistit podle projektu. Bohu díky.

Dalším problémem, který zůstává je problém finanční. Na nástěnce kaple je vyvěšen přehled příjmů a výdajů na stavbu kostela za období leden 1990 až leden 1994. Z něho vyplývá, že jsme k 31.1. 1994 firmě FATO proplatili zálohově za provedené práce téměř 23 mil. Kč. V roce 1990, když jsme začali, jsme měli něco přes 1 mil. Kč. Je pravdou, že v částce 23 mil. Kč jsou i 4 mil. Kč, které jsme si museli vypůjčit. Ale přes to je nutno vidět, že naše snaha byla požehnána a naše modlitby vyslyšeny. Děkujeme všem štedrým dárcům za jejich dary i věřitelům za bezúročnou půjčku, ale především Pánu Bohu a Panně Marii, že tato srdce otevřeli a naplnili štědrostí. Je třeba si také uvědomit, že tato hojnost darů, toto požehnání nás zavazuje k velké zodpovědnosti. K zodpovědnosti za správné hospodaření s těmito dary ve všech oblastech.

V oblasti financování výstavby kostela vedl tento pocit zodpovědnosti k tomu, že byla objednána a v současné době probíhá kontrola proplácení záloh za vykonané práce. Je to rutinní, ale pracovní záležitost, která potrvá asi 6 týdnů a lépe ukáže poměr mezi objemem vykonaných prací a výší vyplacených záloh. Je to ku prospěchu všech, vždyť dobré účty dělají dobré přátele. Nyní zhruba víme, co jsme postavili, co jsme zaplatili, ale také co nás čeká. Víme také, že nám chybí přibližně 10 mil. Kč. Proto Vás všechny farníky i nefarníky velmi prosíme - pomozte modlitbou i skutkem!

Prosme Pána Boha a Pannu Marii, aby nám pomohli dostavět a otevřít tento chrám Panny Marie Neposkvrněné ve Strašnicích - chrám, který má být projevem usmíření za pohanu skáceného Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí.

Karel Duchek

## KALENDÁRIUM

Bohoslužby a další aktivity, které se pravidelně konají ve zdejší kapli Neposkvrněného Početí Panny Marie:

*1/ pravidelné bohoslužby:*

**pondělí - pátek:** večer v 18 hodin

**sobota:** ráno v 7, večer v 18 hodin

**neděle:** ráno v 7, 9, 10,30 (dětská), večer v 18 hodin

*2/ náboženská výuka školních dětí:*

**pondělí - čtvrtek,** začátek vždy v 16 hodin

kromě středy ještě další skupina od 16,45 hodin

*3/ společenství mládeže:*

**každé pondělí od 17 do 19 hodin** - setkání mladší mládeže

**každé úterý od 19 do 21,30 hodin** - setkání dospělé mládeže

*4/ advokátní poradna:*

**každou středu od 17 do 18 hodin** - bezplatná advokátní poradna

*5/ každé první pondělí v měsíci* - po večerní mši sv. setkání skupin

živého růžence ke společné modlitbě

**každý čtvrtek před prvním pátkem** - v závěru večerní mše svaté

modlitby za kněze a duchovní povolání

**každý první pátek v měsíci** - po večerní mši sv. pobožnost k Srdci Páně

**každou první sobotu v měsíci** - po večerní mši svaté pobožnost

k Neposkvrněnému Srdci P. Marie

**každou neděli po večerní mši svaté** - nešpory v lidovém jazyce

## SPOLEČENSTVÍ MLADÝCH

Na začátku školního roku jsme si řekli, že by se mělo něco dělat pro naše mladší kamarády a kamarádky. A tak vzniklo společenství mladších, které se schází v pondělí od 17 hodin ve farní knihovně. Hrajeme různé hry, povídáme si o Bohu, zpíváme a snažíme se Bohu naslouchat. V létě se chystáme jet na 10 dní na chalupu, kde bychom se více poznali. Termín je od 12.8. do 21.8. 1994. Máš-li zájem, přijď mezi nás nebo se přihlas v sakristii kaple.

My starší jsme se na podzim vypravili na pouť ke sv. Václavu do Staré Boleslavi. Na tuto pouť šli s námi i jiní z naší farnosti. V prosinci nás zcela zaměstnala příprava vánočních hry pro děti. O nedělích zpíváme na dětských mších v 10,30 hod. V době vánočního volna někteří z nás byli v klášteře v Bílé Vodě a někteří v Mnichově na setkání mládeže Taizé.

V létě se chystáme na vandr do Slovenského Ráje a to prvních 14 dní v srpnu. Pokračujeme i v činnostech dříve zavedených.

Vojtěch Beránek

## CHARITA

**Přehled hospodaření Farní charity v roce 1993**

**PŘIJMY**

řady z bazarů

**45 580,80 Kč**

**VÝDAJE**

doprava

Praha - Gefrees a zpět (Německo)

7 000, - Kč

Praha - Amstetten a zpět (Rakousko)

4 417,40 Kč

Haag - Praha (Holansko)

20 000, - Kč

Summerau - Praha

334, - Kč

**celkem**

**31 751,40 Kč**